Tec. Industrial 2n Batx. Metrologia A.Arroyo (aarroyo@stjosep.org)

Exercici 1

L5, En el planol d’'una seccié s’han acotat les mides L, L, i L3 i §’indica que la
’in | ig tolerancia general és £100 pm. La tolerancia de I'amplada s del rebaix és:
a) £100 pm
‘ b) £200 pm
| Ly ¢) £300 pum

d) +400 pm

Exercici 2

En l'ajust 25 H7/g6, la tolerancia H7 del forat és (ﬂl)um ila g6 de l'eix és (_;})um.
Quins sén els jocs maxim i minim?

a) El joc maxim és 41 um i el minim és 7 pm.

b) El joc maxim és 21 pm i el minim és 0 pm.

¢) Eljocmaxim és 41 pm iel minim ¢és 20 pum.

d) El joc maxim ¢s 20 ym i el minim és 7 um.

Exercici 3

lL1 ] En un planol s’ha acotat la peca tal
1 com s'indica a la figura. La minima
I3 L, =(125+0,5 mm alcada del grad central és:
i.’_ f,={(130 +0,5) mm a) 68,5 mm
2 -
Vo 13={325+0,5) mm b) 69,5 mm
¢) 70,5 mm
d)y 71,5 mm
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Exercici 4

En el planol de la seccid d’'un monyd esgraocnat s’han acotat les
distancies {4, Lo | Lz 1 s'indica que la tolerancia general és

| +100 . . .
50 pm . La tolerancia del grad central, s, és:
T T ) +300) 9 +50
* - ~150 ) ~100) "™

100 4200
b d
) [—50 )”m ; {—250)“"“

Exercici 5

,
EnT'ajust 147 D9/h9, la tolerancia D9 del forat és (Uﬁ) wm ila h9 de l'eix és ( 0] pm
Quin ¢s el joc minim d’aquest ajust? e 1o
a) 145 pm
b) 200 um
¢) 345pm
d) No hi ha joc en aquest ajust.

Exercici 6
L Lo . .

" s [ -1 En el planol d'una placa s’han acotat les mides

Ly, Lyilsisg'indica que latolerancia general és

+100 - .
0 pm. La tolerancia de 'aresta s és:
n Ls i o (+100 by [+300
200 "™ o )M

+100 +200
I 9 [ “Jo)



http://creativecommons.org/licenses/by-nc-nd/4.0/

Tec. Industrial 2n Batx. Metrologia A.Arroyo (aarroyo@stjosep.org)

Exercici 7

25
En I'ajust indeterminat 45 H7/j6, la tolerancia H7 del forat és ( ' 0) pwm i la tolerancia jo

11

de l'eix és (+ 5) pum. Quins sén el joc i el serratge maxims?
a) El joc maxim és 5 um i el serratge maxim s 36 um.
b) El joc maxim és 16 pm i el serratge maxim és 25 pm.
¢) Eljoc maxim és 20 pm i el serratge maxim és 11 um.
d) El joc maxim és 30 pm i el serratge maxim és 11 um.

Exercici 8

[
w—1 En un planol s’han acotat les mides L4, L, i L3 i s’hi indica que

la tolerancia general és £50 pm. La tolerancia del grad central
L es:
i
i a) +50 ym c) £150 ym
LS| b) 100 pm d) £200 pm

Exercici 9

En un planol s’han acotat dos forats tal com s'indica a la

e 5 P
g d_d‘ O S figura. La distanda lliure s entre forats és:
i

a) (15fg:12)mm Q) (15:3:12)mm
L= (25%0,1) mm b) (15f3,1)mm d) (15fg:f)mm
d=(10* 21 mm
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Exercici 10
En un ajust amb joc 35 H7/{7, el joc maxim €és 75 um i el joc minim 25 pm. Si la tole-

25
rancia H7 del forat és ( ' 0] um, quina és la tolerancia f7 de I'eix?

o[ o

Exercici 11

En un planol s’acoten les mides L, L, i L,. Si es vol que la tolerancia de

I'amplaria s sigui de + 150 pm, quina tolerancia general cal indicar?
@ =50 pum
b) +150 pm

¢) £300pm
d) +100 um . *

Exercici 12

Quin sera el valor de L si la figura compleix les tolerancies indi-

31 0,1
cades? :

0 142
b 1430
) 14

d} 14 0,005

—0,005

17-00s L
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Exercici 13

En un ajust 100 E11/£7, la tolerancia del forat és (+292) um ila de I'eix (_36) um. Per
tant, es pot afirmar que 72 7

a) el diametre minim del forat és 100 mm.

b) el diametre maxim del forat és 102,92 mm.

¢) el diametre minim de I'eix és 99,929 mm.

d) el diametre maxim de ['eix és 100 mm.

Exercici 14

30
En un ajust 68 H7/j6, la tolerancia H7 del forat és (+ 0) um i la tolerancia j6 de l'eix

+12 .
és ( ?) um. Tenint en compte aquestes dades, es pot afirmar que

a) el joc maxim és 31 um.
b) el serratge maxim és 37 pm.

¢) és un ajust indeterminat.
d) el joc maxim és 12 um.

Exercici 15

39
En un ajust 50 H8/f7, la tolerancia H8 del forat és (+ 0) um, el joc maxim és 89 um i el

joc minim és 25 um. Quina és la tolerancia {7 de I'eix?

o (Dm0 (2
o (Y (Do
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Exercici 16

18
Si es té un ajust 12 H7/g6, la tolerancia del forat és de ( 0) um i la tolerancia g6 de

leix és de ( 17) um, es pot afirmar que

a) el joc maxim és de 24 pum.
b) el joc minim és de 17 pm.
¢) el joc maxim és de 17 pum.
d) en aquest ajust no es pot produir serratge.

Exercici 17

En T'ajust 36 G7/h6, la tolerancia G7 del forat és (+34] um ila hé de leix és ( 0 thm
Quin és el joc maxim d’aquest ajust? +9 -13

a) 22 um

b) 47 um

¢) 34pum

d) No hi ha joc en aquest ajust.

Exercici 18

En el planol de la figura s’han acotat les distancies L, L, i L, i s'indica que la tolerancia

general és +_128 ]um. Quina és la tolerancia de 'al¢aria de la pega?

+100 +300 i
a m c um !

)(—50)” [ ) !
Lo

!

200 +300 i

b | * m d m

: ( ~100 )“ : ( ~150 )“ Ly

T
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Exercici 19

En el planol de la figura, les tolerancies per a les dimensions angulars son +0°30' per
aa i+0°20 peraa,. Quina és la tolerancia per a f?

a)

+0°30'
-0°20'

+0%30'
-0°0'

b) +£0°50
Oy
Gy

d) +0°10’ B
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